



郑州科技馆九大活动等你来“打卡”

全国科普日活动今日启幕,将开展系列科普活动

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者李娜 通讯员 赵艳杰/文 马健/图) 全国科普日就要到了,9月14日,记者从郑州科技馆获悉,从9月15日到21日,科技馆将集中开展主题为“喜迎二十大 科普向未来”——郑州科技馆“金秋正好 科学相伴”九大系列科普活动。

“虫林部落”实景生态主题展——展览有巴西巨人金毛捕鸟蛛、亚洲雨林蝎、南洋大兜虫、兰花螳螂等30余种活体昆虫,以及10余种植物,结合热带雨林实景生态布展,模拟虫类生活的场景,会给孩子带来一场亲近大自然的奇妙之旅。

深度看展品——以馆内展品为载体,以科学理论为基础,辅导员通过实验充分调动学生的参与兴趣,引导学生自主学习、自主发现问题、自主解决问题,最终得出结论。实验包括解密益智玩具基本原理的“玩具总动员”、探究月亮的秘密的“月亮的不同面孔”、讲解小鸡在孵化期成长变化的“生命科学实验”等。

魅力科学实验——让孩子们在动手实践中探索科学原理,普及科学知识,从而感受科学魅力,激发科学兴趣,增强创新精神和实践能力,全面提升科学素养。包括“维C大检测 果味饮料大求真”“生态瓶 生态文明我最棒”“斜拉桥 桥梁制作大比拼”“公道杯的秘密 九龙杯大揭秘”“火焰掌 火焰修炼术初体验”等系列活动。



郑州科技馆

数学游戏体验——运用各种生动有趣的数学游戏,引导学生了解数学发展的历史,积极地探索数学的奥妙,在动手操作或创设情境中自主探索,提高学生学习数学的兴趣,激发学生参与学习的主动性,进一步提升学生的数学素质。包括动手制作属于自己的密码识别体系、探索永远没有尽头的小小纸带、蒙眼感知方位、培养空间想象能力和建模思想等体验。

创新教育主题活动——在这里,孩子能够跳出课本扩充认知、提高兴趣,获得多样化发展的可能性。

科普表演秀“力之初体验”——

通过四个趣味性、互动性较强的科学实验,和现场观众一起解决问题,从而了解有关大气压和摩擦力的科学知识。

科普大篷车巡展——携带车载展品26件前往荥阳索河、南阳渠首进行巡回展出。

科普讲座——包括《灾害应急避险与现场救护》《解密历史 探秘未来》等讲座。

云科普·奇趣郑科馆——每天通过郑州科技馆微信公众号、微信视频号、抖音等平台发布一部科普视频或动画,与线下科普活动一起共同形成线上线下有机结合、互相促进的科普教育体系。

话剧《人世间》将在郑演出 可通过“郑州文旅云”免费领票

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 成燕 通讯员 王方方)9月15日、16日,由郑州市人民政府主办,郑州市文化广电和旅游局承办的“黄河儿女心向党”2022年中国(郑州)黄河文化月·郑州市精品剧目演出活动——话剧《人世间》将连续两晚在郑州大剧院精彩上演。

话剧《人世间》根据第十届茅盾文学奖获奖作品《人世间》改编,是著名作家梁晓声首部原著改编话剧。《人世间》的故事从20世纪70年代延续到改革开放的时期,时间跨度长达近50年。以北方省会城市一位周姓平民子弟的生活轨迹为线索,将急剧变化的时代与单一个人的命运交织在一起,多角度、多方位、多层次地描写了中国社会的巨大变迁和百姓生活的跌宕起伏。

郑州市精品剧目演出活动自2018年举办以来,连年被列为市政府重点民生实事,丰富了群众的精神文化生活。本次演出采取免费发票的形式,市民可以通过“郑州文旅云”平台免费领取。

“中原画风”花开西子湖畔 200余幅河南精品画作亮相浙江

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 秦华)继“中原画风”亮相八桂大地、绽放七彩云南后,9月14日,由河南省委宣传部、中国美术家协会、河南省文联、浙江省文联主办,河南省美术家协会、浙江省美术家协会、浙江展览馆共同承办的“中原画风·河南省优秀美术作品浙江展”,在浙江展览馆开幕,200余幅河南精品画作亮相。这是新中国成立以来,河南美术作品首次综合多个画种大规模在浙江展出。

本次展览荟萃了河南省老中青三代美术家近年来精心创作的国画、油画、版画、雕塑、水彩画、综合材料绘画等作品206幅。这些作品内容丰富多彩、主题鲜明、思想深刻,全面展示了河南画家的整体创作实力,集中展现了中原地区博大精深的传统文化、浓郁厚重的地域风情、优雅静美的自然景观。

据悉,此次展览展期6天,9月19日闭幕。

中原舞翩跹

河南省第六届艺术广场舞展演总决赛线上举行



精彩广场舞作品

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 秦华 文/图)9月13日,由中共河南省委宣传部指导,河南省文化和旅游厅主办,各省辖市、省直管县文化广电和旅游局、河南省文化馆承办的“中原舞翩跹”——河南省第六届艺术广场舞展演全省总决赛在线上举办。来自各地市的49支广场舞队伍带来的优秀广场舞作品参加了总决赛。

活动中涌现出了一批优秀的原创作品,既表达了爱党爱国爱家情怀,又凸显出地域特色、民间风情,如郑州市金水区选送的《大河之南 摇围响》、林州基层文艺爱好者创作并表演的舞蹈《缤纷伞花》等。郑州市还选择耳熟能详的经典歌曲《唱支山歌给党听》编创广场舞,举办广

场舞师资培训班进行全市推广,受众达万余人。

河南省广场舞展演自2016年举办至今,此次已是第六届。广场舞活动在全省蓬勃发展,已成为基层群众最喜爱的文化娱乐方式之一。此次大赛,全省各地在做好疫情防控工作的同时,广泛发动社会各界群众积极参与,参赛者来自各行各业,既有退休老干部,也有机关企事业单位干部职工;既有家庭主妇,也有上班人群。参演人员的年龄跨度之大也是往届没有的,年龄最大的65岁,最小的只有6岁,充分调动了群众的参与性,彰显了群众文化的魅力。

据悉,本次活动还通过多种方式进行云展演、云评议,突破空间制约,服务更多群众。